

АНОНС

Программа Дней российской науки в Сибирском отделении РАН

Дом учёных СО РАН

(Морской пр., 23, тел.: 330-21-82)
6 февраля с 13.00 до 16.00 в Малом зале состоится просветительское мероприятие для выпускников старших классов с ведущими учёными СО РАН «Выбери профессию в науке», организованное Президиумом СО РАН.

8 февраля, Малый зал, 18.00 – 21.00 — документальные фильмы о выдающихся учёных Сибирского отделения РАН. Художественный фильм «Девять дней одного года».

С 7 февраля по 4 марта с 10.00 до 20.00 в Выставочном зале Дома учёных СО РАН ежедневно работает выставка Моисея Наппельбаума и Александра Марова «Портрет науки на рубеже эпох. Русские учёные XX—XXI веков». Фотопроjekt Института истории, естествознания и техники им. С.И. Вавилова РАН и Союза фотохудожников России.

Научные центры Сибирского отделения РАН

В городах, где находятся научные центры и отдельные научные учреждения СО РАН, состоятся разнообразные мероприятия, посвященные Дню российской науки: праздничные собрания научной общности с участием представителей администраций регионов, расширенные заседания учёных советов и советов молодых ученых, встречи ветеранов, награждения, дни открытых дверей, выставки, экскурсии, лекции в школах, выступления в прессе.

Бурятский научный центр

3 февраля в Президиуме БНЦ для аспирантов и студентов-дипломников пройдёт семинар «Научные публикации on-line», а 7 февраля — семинар «Международное сотрудничество — молодым исследователям»; 9 февраля в музее БНЦ — презентация новой экспозиции; 10 февраля состоится праздничный концерт к Дню российской науки — поздравления артистов и солистов театров Республики Бурятия.

7 февраля в Центральной научной библиотеке откроются выставки «К юбилеям учёных», «К 90-летию ИМБТ СО РАН».

8 февраля в конференц-зале БНЦ состоится научная сессия, здесь же откроется персональная фотовыставка «В объективе — наука».

9—10 февраля — семинар для молодых учёных и аспирантов.

2—10 февраля — открытые лекции ведущих учёных для участников студенческих научных обществ, вузов.

1—10 февраля — цикл лекций для школьников и студентов на базе музейных экспозиций, 7—8 февраля состоятся также дни открытых дверей для учащихся и аспирантов.

Геологический институт

6—10 февраля сотрудники института примут участие в научной сессии БНЦ СО РАН, выступят праздничный номер стеновой газеты для сотрудников института, выступят с научно-популярными докладами перед старшеклассниками-выпускниками в общеобразовательных школах, с лекциями для аспирантов, студентов и школьников, примут участие в праздничном концерте, посвященном Дню науки, напишут научно-популярные статьи в СМИ «Молодёжь Бурятии», «Мир Байкала», «Бурятия», проведут в институте праздничный блиц-турнир по шахматам и шашкам. Сотрудники института в честь Дня российской науки будут премированы.

Институт общей и экспериментальной биологии

6—10 февраля
Рабочий семинар-встреча молодых учёных института, Байкальского института природопользования, ВСГУТУ и БГУ. Презентация брошюры «В помощь молодому учёному».

4-й турнир интеллектуальных игр «Игры разума-2012» среди институтов БНЦ СО РАН. Дни открытых дверей в музее БНЦ.

Байкальский институт природопользования

3 февраля — участие в семинаре для аспирантов и студентов-дипломников «Научные публикации on-line» (Президиум БНЦ СО РАН).

7 февраля — участие в семинаре «Международное сотрудничество — молодым исследователям» (Президиум БНЦ).

7—8 февраля — День открытых дверей в лабораториях института для старшеклассников и всех желающих.

9 февраля — интеллектуальная игра БНЦ СО РАН «Брейн-ринг», 3 тур.

Презентация новой экспозиции в зале Музея института (Президиум БНЦ СО РАН).

9—10 февраля — научная сессия молодых учёных и аспирантов института.

Иркутский научный центр

8 февраля — торжественное заседание Президиума Иркутского научного центра, посвященное Дню российской науки.

4—5 февраля — первенство научного центра по лыжным гонкам, 8 февраля — лыжные соревнования «Вечерняя лыжня».

6—10 февраля — в Дни открытых дверей будут проведены ознакомительные экскурсии в институте ИНЦ СО РАН для школьников, они прослушают рассказы о выдающихся учёных в детской библиотеке № 23.

7 февраля Президиумом ИИЦ и школьной комиссией при Президиуме ИИЦ будет организована экскурсия для школьников и преподавателей подшефных школ в Экологический образовательный центр при Байкальском музее научного центра в пос. Листвянка.

8 февраля — День открытых дверей в Научно-образовательном центре «Экспериментарий» для бесплатного посещения всеми желающими новой экспозиции Музея знаменитой науки.

9 февраля Кафедра иностранных языков научного центра планирует встречу с аспирантами центра на тему «Роль иностранного языка в карьере молодого учёного».

6—10 февраля в Центральной библиотеке ИИЦ откроется тематическая выставка литературы «Наука сегодня».

9 февраля — встреча с лауреатом областного конкурса в сфере науки и техники зам. директора Байкальского музея д.б.н. О.Т. Русинек и презентация её монографии «Паразиты рыб озера Байкал (фауна, сообщество, зоогеография, история формирования)».

10 февраля в детской музыкальной школе Иркутского академгородка состоится праздничный концерт, посвященный Дню российской науки.

6—10 февраля — пресс-конференция в пресс-центре «АиФ в Восточной Сибири» на тему «Иркутская наука — стране и региону». В пресс-центре «Интерфакс» пройдет встреча с молодыми учёными — победителями научных конкурсов. Планируется выпуск журнала «Наука Приангарья: идеи, инновации, инвестиции». Ведущие учёные академической науки примут участие в он-лайн конференции на информационном портале irk.ru, отвечая на вопросы посетителей сайта.

Байкальский музей

7 февраля сотрудники сектора истории Земли и Байкала проведут экскурсию для школьников и преподавателей подшефных школ Иркутского научного центра

9 февраля для учащихся и учителей МОУ Листвянская СОШ, МОУ Большереченская СОШ, школы порта Байкал пройдет День российской науки по названию «Хочу всё знать!». В программе: экскурсия по музею, знакомство с новой экспозицией, работа в экологическом классе по теме «Живой мир Байкала под микроскопом», тематическая экскурсия по дендропарку «Зима в Прибайкальском лесу», природо-ведческая викторина для учащихся, консультации для учителей «Байкальский музей и школа», встреча с учёными-байкаловодами.

Институт географии им. В.Б. Сочавы

8 февраля состоится научная сессия Учёного совета института, посвященная Дню российской науки.

10 февраля — День открытых дверей. Встреча учёных института со студентами ИГУ, Национального исследовательского ИГУ, Восточно-Сибирской государственной академии образования.

11 февраля — для старшеклассников средних школ № 19 и № 24 институт также откроет свои двери.

Для привлечения внимания общественности к науке будет проведена работа со

средствами массовой информации: организация пресс-конференций, публикация обзорной статьи о деятельности института в газете «Восточно-Сибирская правда», а также выпуск ряда программ о деятельности института на местном телевидении.

Институт динамики систем и теории управления

6—10 февраля
Дни открытых дверей для учащихся школ № 19, 24. В программе: посещение музея института, Суперкомпьютерного центра, научно-популярная лекция.

День студента (отв. — председатель Совета научной молодёжи к.ф.-м.н. А.В. Орлов, д.т.н. А.Ю. Горнов). В программе: встреча студентов Института математики, экономики и информатики ИГУ с ведущими учёными института; лекции об истории института, основных направлениях деятельности и организации работы с молодёжью.

День молодого учёного (отв. — д.т.н. А.Ю. Горнов, к.ф.-м.н. А.В. Орлов). Будет прочитана лекция для аспирантов и молодых учёных «Концепция добровольных вычислений и их применение»; состоится встреча молодых учёных с ветеранами науки.

Институт земной коры

Экскурсии для школьников, студентов и жителей города Иркутска на сейсмостанцию «Иркутск», расположенную в здании института, по музею института, по современному экспериментальным установкам аналитического центра института и библиотеки.

Иркутский институт химии им. А.Е. Фаворского

14 февраля — научная сессия института, посвященная Дню российской науки. С докладами выступят заведующие лабораториями, руководители ведущих научных школ, ответственные исполнители интеграционных программ Президиума РАН и ОХНМ, грантов РФФИ и др.

В феврале в Дни российской науки в институте будут прочитаны лекции и состоятся ознакомительные экскурсии для школьников и студентов вузов. Будет организован конкурс научных работ молодых учёных института. 15 февраля — торжественное заседание Учёного совета, подведение итогов работы института за год.

Институт солнечной-земной физики

6—10 февраля
Круглый стол молодых учёных на тему «Гелиогеофизика: методы исследования и перспективы развития» с выступлениями молодых победителей научных конкурсов и грантов проведет Совет молодых учёных.

День открытых дверей будет включать встречи со школьниками и студентами и знакомство с институтом.

В честь Дня науки пройдут культурно-массовые и спортивные мероприятия: посещение театров, концертных залов, спортивные соревнования по шахматам, лыжам и др.

24 февраля
В Научно-образовательном центре института состоится конференция для школьников «Человек и космос». Она проходит в два этапа. Первый — заочный. На сайте института школьникам предлагается набор тем, по которым они могут подготовить доклад. Научное руководство осуществляется сотрудниками института (вторым руководителем считается школьный учитель). Общественный руководитель со школьником осуществляется по Интернету.

На участие в конференции подано уже более 120 заявок. Второй этап — это собственно конференция. Ведущими учёными будут прочитаны две научно-популярные лекции, а школьники выступят с подготовленными устными или стендовыми докладами. Специальное жюри определит лучшие доклады, авторы которых получат ценные призы. Главным призом будет поездка на Байконур во время старта космического корабля, организуемая Администрацией Иркутской области. Целью конференции является популяризация науки, привлечение школьников к научной деятельности, ориентация их на поступление на физический факультет университета и в дальнейшем — на работу в наш институт.

Лимнологический институт

7—8 февраля — День открытых дверей для учеников МОУ СОШ № 19, 24, 39. При участии Совета молодых учёных для школь-

ников будет прочитана лекция о перспективных направлениях науки и показан документальный фильм «Миры» на Байкале», а также состоится экскурсия по институту и в Пресноводный аквариумный комплекс, в котором содержатся 5 видов байкальских амфибод, 12 видов пресноводных рыб, гибриды сиговых рыб и аквариумные рыбы, 2 вида губок, личинки 5 видов ручейников, моллюски, дафнии, циклопы, водоросли и водные растения.

Сибирский институт физиологии и биохимии растений

6—10 февраля
В программе Дня открытых дверей: рассказ о научных исследованиях, проводимых в институте, встреча с ведущими специалистами; экскурсии на станцию искусственно-климата, в оранжерею субтропических растений, лабораторию генетической инженерии и физико-химических методов исследования.

В рамках Дня российской науки состоится ежегодная научно-практическая конференция Малой школьной академии, работающей при институте (в дни весенних школьных каникул).

Кемеровский научный центр

8 февраля — Губернаторский приём в Кемеровском областном театре драмы, посвященный Дню российской науки, демонстрация выставки Кемеровского научного центра СО РАН при участии администрации Кемеровской области.

6—10 февраля — публикация учёных, посвященных Дню науки, в городской и областной печати, электронных средств массовой информации («Кузбасс», «Сибирский уголь», веб-сайты КеМНЦ СО РАН).

Поздравительные обращения к учёным Кузбасса и демонстрация достижений институтов СО РАН на мультимедийных экранах города Кемерово.

Дни открытых дверей в научных организациях КеМНЦ СО РАН, в музеях институтов угля, археологии, этнографии и экологии, в Кемеровском научном центре, Институте угля, Институте углехимии и химического материаловедения, Институте экологии человека.

6—28 февраля — экспозиция достижений научных подразделений КеМНЦ СО РАН. 9—10 февраля — торжественное заседание Президиума КеМНЦ СО РАН, учёных советов институтов Центра. Награждение сотрудников Кемеровского научного центра.

Институт угля

8 февраля — праздничное собрание научных сотрудников института.

Лекция для посетителей Музея угля «Возникновение музеев в России. Музей и наука (XVIII век)» и экскурсия для студентов города.

Конец февраля — молодежная конференция «И Усовские чтения в Кузбассе». 8 февраля — участие сотрудников института в Губернаторском приеме.

Институт углехимии и химического материаловедения

6—10 февраля
Учёные института примут участие в Губернских академических чтениях в городах Кузбасса: Кемерове, Прокопьевске, Новокузнецке, Ленинск-Кузнецке, Юрге.

В выставочном зале Кемеровского научного центра будет развернута экспозиция достижений научных подразделений института.

7 февраля — торжественное заседание Учёного совета и награждение сотрудников института.

10 февраля — День открытых дверей.

Институт экологии человека

6 февраля — круглый стол «Актуальные проблемы экологии человека», открытие выставки результатов экспедиционных исследований 2011 года и публикаций научной деятельности.

7 февраля — заседание расширенного Учёного совета, экскурсии в музей «Археология, этнография и экология Южной Сибири».

8 февраля — День открытых дверей для школьников и всех желающих.

9 февраля — молодёжная научная сессия, посвященная Дню российской науки.